Ontdek de kracht van mangostan…

De mangostan is een heerlijke tropische vrucht die voorna​melijk in Zuidoost-Azie voorkomt. De vrucht heeft een dikke paarse schil en een heerlijke, witte binnenkant. De mangostan wordt in de landen van herkomst al vele generaties gebruikt als het middel om pijn en ontstekingen tegen te gaan, ziekte te voorkomen en het energieniveau te verhogen.

De vruchtwand van de Mangostan bevat de meeste xan​thonen (dit zijn de belangrijke en actieve bestanddelen). De xanthonen zitten ook in de zoete binnenkant van de vrucht maar in veel mindere mate. Het beste mangostansap wordt gemaakt van zowel het vruchtvlees, de vruchtwand als de pitten.

Xanthonen 

Xanthonen worden ook wel adaptogenen genoemd; stoffen die de unieke kwaliteit bezitten dat ze het lichaam op allerlei manieren helpen zich aan te passen. Ze bezitten een sterke oxidatieremmende werking, van antioxidanten is reeds vele jaren bekend dat zij een belangrijke rol spelen in het beperken van het schadelijk effect van vrije radicalen. Vrije radicalen zijn verantwoordelijk voor schade aan cellen, waarbij gedacht kan worden aan de rol die vrije radicalen spelen bij chronische degeneratieve aandoenin​gen, bijvoorbeeld bij reuma en de ziekte van Parkinson.

Werking

De meeste ziekten manifesteren zich op cellulair niveau, wat betekent dat onze gezonde lichaamscellen worden aange​tast (infecties, kwaadaardige mutaties). Wanneer het immuunsysteem optimaal functioneert, gaat het over het algemeen ook goed met de rest van het lichaam. Het immuunsysteem heeft als functie het bestrijden van aantastingen met behulp van witte bloedlichaampjes en antistoffen.

De Nederlandse Arts, Mr. Drs. Jantine Noordzij, zelf een tevreden gebruikster van de mangostandrank formuleert het als volgt; "De mangostan heeft een gunstig effect op de kwaliteit van het functioneren van het immuunsysteem."

Uit wetenschappelijk onderzoek is gebleken dat de mangostan zeer veel xanthonen bevat, en bovendien in hoge concentraties.

Voordelen...

Op basis van het bovenvermelde mechanisme kan men daarom bij gebruik van de mangostan een gunstig effect verwachten op de kwaliteit van alle weefselsystemen in het lichaam en dientengevolge op tal van aandoeningen. Zo is het bewezen dat de mangostan de productie van het COX2-enzym kan vertragen en zelfs stoppen. Het COX2-​enzym zorgt voor ontstekingen en pijn in het lichaam.

In België is mangostansap nog relatief onbekend, maar in de Verenigde Staten zijn er reeds enthousiaste artsen die hun patiënten wijzen op de goede resultaten die vele gebruikers van dit product aan de lijve ondervinden, ondanks hun oorspronkelijke terughoudendheid.

Een van hen is Dr. J. F. Templeman. Hij was gewend 'nor​male' geneesmiddelen voor te schrijven. Maar hij werd zich bewust van het feit dat deze geneesmiddelen vaak gevaar​lijke bijwerkingen vertoonden.

Na enkele jaren positieve ervaring te hebben opgedaan met mangostansap, adviseert hij nu in vele gevallen het gebruik van deze drank aan zijn patiënten.

Bewezen voordelen van de mangostan zijn:

· Vermindert de vermoeidheid 

· Sterke oxidatieremmende werking 

· Verlaagt het vetgehalte in het bloed (LDL)

· Ontstekingsremmende werking

· Tegen zwaarlijvigheid – ondersteunt het afslanken
· Pijnstillend 
· Vermindert depressie

· Heeft een bloeddrukverlagende werking 

· Werkt tegen gewrichtsontstekingen; preventie van artritis

Vermindert depressie

Remt botontkalking - helpt de botmassa h. houden

Wat kan u verwachten?

U doet er in ieder geval goed aan het mangostansap drie maanden te blijven gebruiken om de weldaden ervan een kans te geven. Met natuurlijke producten zal er gradueel een merkbare verbetering plaatsvinden omdat ze de afweer​systemen van het lichaam herstellen. En dit tot de oorzaken van de pathologie verdwenen zijn.

Dosering:

U neemt 30 tot 90 ml. Per dag, idealiter 20 minuten voor of na de maaltijd; indien hier reden toe is kunt u de close​ring verhogen naar 90 ml. Driemaal daags. Het is niet aan te raden het mangostansap to laat op de avond to nemen.

De meeste ziekten manifesteren zich op cellulair niveau, wat betekent dat onze gezonde lichaamscellen worden aange​tast (infecties, kwaadaardige mutaties).

Voor meer info over dit artikel of voor het bestellen van dit product, bel 0473/99.52.06 of serge.inge@telenet.be
